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PREGUNTAS DE LA EVAU

1. Rasgos de la crisis del siglo XVII, y sus

consecuencias.

2. Causas de la guerra de los Treinta Años, y sus

consecuencias para la monarquía hispánica y

para Europa.



El siglo XVII es un siglo de crisis, 

desde China hasta Europa, incluida 

España. La causa es una bajada de 

las temperaturas conocida como la 

“Pequeña Edad del Hielo”.



EVOLUCIÓN DE LAS TEMPERATURAS MEDIAS

El mínimo de Maunder es el nombre dado al
período de 1645 a 1715, cuando las manchas
solares prácticamente desaparecieron de la
superficie del Sol. El mínimo de Maunder
coincidió con la parte más fría de la llamada
Pequeña Edad de Hielo, de los siglos XV al
XVII, durante la que Europa, América del
Norte, y quizás el resto del mundo, sufrieron
inviernos muy crudos.



La crisis demográfica













1. Clasifica el texto, indica su autoría y destinatarios.
2. ¿Quiénes eran los moriscos? ¿Dónde vivían? ¿Por qué su trabajo era tan importante

para la economía española?
3. ¿Por qué fueron expulsados de los reinos hispánicos?
4. ¿Qué consecuencias sociales y económicas tuvo la expulsión de los moriscos?

COMENTARIO DE TEXTO HISTÓRICO



La crisis económica



















Las propuestas de los arbitristas frente a 

la crisis económica del siglo XVII









La crisis social













La política interior en la 

España del siglo XVII



Felipe II
(† 1598)

Isabel de 
Portugal









1. Clasifica el texto, indica su autoría y destinatarios.
2. ¿Qué es la Unión de Armas? ¿Qué argumentos utiliza el autor de texto para

justificarla?
3. ¿Qué consecuencias políticas tuvo ese proyecto para el futuro de la Monarquía

Hispánica?

COMENTARIO DE TEXTO HISTÓRICO





La política exterior en la 

España del siglo XVII













Derrota en Rocroi (1642)
El 19 de mayo de 1644 se produce la

batalla de Rocroi. Se enfrentaron el

ejército de Francia, liderados por Luis II

de Borbón-Condé, Duque de Enghien, y

el ejército de España, liderado por el

portugués Francisco de Melo, capitán

general de los tercios de Flandes. Esta

batalla se produce en el marco de la

guerra de los Treinta Años (1618-1648).

La batalla de Rocroi es considerado un

punto de inflexión en la hegemonía

española en Europa. La batalla de

Rocroi es el inicio de una serie de

derrotas estratégicas claves para la

política de España en Europa. A partir de

entonces Francia irá tomando el relevo

español como primera potencia

continental.















Carlos II

(1665-1700)













❖ Por la mayor complejidad de los asuntos de
Estado, que ya no pueden ser atendidos por
una sola persona.

❖ Por la incapacidad o por escaso interés de los
propios reyes.



❖ FELIPE III: Duque de Lerma y Duque de

Uceda.

❖ FELIPE IV: Conde-duque de Olivares.

❖ CARLOS II: Padre Nithard, Valenzuela, Juan

José de Austria, Duque de Medinaceli y Conde de

Oropesa.



❖ Duque de Lerma: enriquecimiento personal y

corrupción política.

❖ Conde-duque de Olivares: gran talla política

pero reformas fallidas.

❖ Validos de Carlos II: hombres con experiencia

y con deseos de llevar a cabo reformas.



Duque de 

Medinaceli



EL SIGLO DE ORO: 

LITERATURA Y ARTE EN 

LA ESPAÑA DEL S. XVII



https://www.youtube.com/watch?v=0Yohvlre9w0

EL SIGLO DE ORO ESPAÑOL

https://www.youtube.com/watch?v=98dvHLWkj6s
https://www.youtube.com/watch?v=0Yohvlre9w0
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